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59. ro¢nik MO Zadania tloh domaceho kola kategorie A

(Termin odovzdania: v pondelok 23. novembra 2009.)

1. V obore redlnych c¢isel rieste sustavu rovnic

Va2 —y=z-—1,
VY2 —z=x-1,

22 —x=y—1
(Radek Horensky)

2. Do kosostvorca ABCD je vpisana kruznica. Uvazujme jej Iubovolni dotyc¢nicu
pretinajucu obe strany BC', C'D a oznac¢me postupne R, S jej priesecniky s priamkami
AB, AD. Dokézte, Ze hodnota stu¢inu |BR| - |[DS| od volby doty¢nice nezavisi.

(Leo Bocek)

3. Na tabuli st napisané ¢isla 1, 2, ..., 33. V jednom kroku zvolime na tabuli dve
¢isla, z ktorych jedno je delitelom druhého, obe zotrieme a na tabulu napiSeme ich
(celociselny) podiel. Takto pokrac¢ujeme, kym na tabuli nezostant iba ¢isla, z ktorych
Ziadne nie je delitelom iného. (V jednom kroku mézeme zotriet aj dve rovnaké éisla
a nahradit ich ¢islom 1.) Najmenej kolko ¢isel moze na tabuli zostat?

(Peter Novotny)

4. V Tubovolnom ostrouhlom roznostrannom trojuholniku ABC' oznaéme O, V a S
postupne stred kruznice opisanej, priesecnik vysok a stred kruznice vpisanej. Dokéazte,
ze os tusecky OV prechédza bodom S prave vtedy, ked jeden vnatorny uhol trojuholnika
ABC méa velkost 60°. (Tomas Jurik)

5. V nadrzi je rg ryb, spolo¢ny tlovok n rybarov. Prichddzaji pre svoj podiel jednotlivo.
Kazdy si mysli, ze sa dostavil ako prvy, a aby si vzal presne n-tinu aktualneho poctu
ryb v nadrzi, musi predtym jednu z ryb pustit spidf do mora. Uréte najmensie mozné
¢islo rg v zavislosti od daného n = 2, ked aj posledny rybar si aspon jednu rybu odnesie.

(Dag Hruby)

6. Pre dané prvodislo p uréte pocet (vSetkych) usporiadanych trojic (a, b, ) ¢isel z mno-
ziny {1,2,3,...,2p?}, ktoré spliaja vztah
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pri¢om [z, y| ozna¢uje najmensi spolo¢ny nasobok ¢isel z a y. (Tomas Jurik)



